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Titre 

          

Savoir écrire l’équation 

–

 bilan de la combustion du

 

carbone.

 

 

Fiche n°

         

    

30 (1 )

 

Thème 

              

L’air

 

But de l’activité

 

:

 

-

 A partir des modèles moléculaires, construire les modèles   

 

   moléculaires de

s réactifs et du produit.

 

 

-

 En utilisant les symboles chimiques, atomes et molécules,   

 

   équilibrer l’équation 

–

 bilan.

 

 

Matériel

 

:

 

 

   Une boîte de modèles moléculaires

 

 

 

Activité ou expérience

 

:

       

Les atomes sont modélisés par des boules coloré

es, l’atome de carbone par une boule noire,       

 

                                       

 

          l’atome d’oxygène par une boule rouge.

 

 

 

-

 

Construire

 le réactif 1, le carbone C et le réactif 2, le dioxygène O

2

 . 

 

-

 

Faire vérifier par le professeur.

 

-

 

Dessin

er

 ci

-

dessous les deux réactifs C et O

2 

en respectant le code des couleurs.

 

-

 

Séparer

 tous les atomes et construire le produit

 

: la molécule de dioxyde de carbone CO

2

. 

 

-

 

Faire vérifier par le professeur.

 

-

 

Dessiner

 ci

-

dessous le produit CO

2

 en respectant le cod

e des couleurs.

 

 

 

 

 

 

 

Résultats de l’expérience

 

:

        Dessiner en respectant le code des couleurs.

 

 

     

 réactif 1                         réactif 2

 

 

               atomes dissociés

 

 

 

          produit

 

     

1 atome                        1 molécule   

                                                                                                  1 molécule

 

   de carbone        +     de dioxygène                                                                                 de dioxyde de carbone

 

 

 

   

                      

 

                            +

 

 

 

 

 

 

                                                                                         

 

A retenir

 

:

 

Au cours d’une réaction chimique, les molécules (les réactifs) se dissocient et les atomes se r

egroupent 

pour former de nouvelles molécules (produit).

 

 

Au cours d’une réaction chimique, il y a conservation des atomes, c’est à dire que tous les atomes présents à 

gauche de la flèche de l’équation (dans les réactifs) doivent se retrouver dans le même n

ombre à droite de la 

flèche de l’équation (dans le produit).

 

 

 

 

 

Expliquer

 

:

   

 

Une équation 

–

 bilan s’écrit en utilisant les symboles chimiques des atomes et des molécules.

 

 

C pour le carbone , O

2

 pour le dioxygène , CO

2

 pour le dioxyde de carbone.

 

 

      

Ecrire l’équation 

-

 bilan de la combustion du c

arbone.

 

 

 

réactif 1                     +                          réactif 2                                    

 

                      

produit

 

 

 

  

……

 

 

      +                           ……..

 

 

                                                      ………..

 

Evaluation

 

:

 

 

 

motivation

 

sur 4 points

 

 

Construire C et O

2

 

sur 4 points 

 

 

Dessins et Equation 

–

 bilan

 

sur 4 points

 

 

 

Soin du matériel

 

sur 4 points

 

 

Construire CO

2

 

sur 4 points

 

Note totale s

ur 20 points

 

 

 


_1064227945.doc
[image: image1.wmf] 


[image: image2.bmp]

Titre           Savoir écrire l’équation – bilan de la combustion du carbone.











Fiche n°             30 (1 )



Thème               L’air







But de l’activité :



- A partir des modèles moléculaires, construire les modèles   



   moléculaires des réactifs et du produit.







- En utilisant les symboles chimiques, atomes et molécules,   



   équilibrer l’équation – bilan.











Matériel :







   Une boîte de modèles moléculaires















Activité ou expérience :       Les atomes sont modélisés par des boules colorées, l’atome de carbone par une boule noire,       



                                       	          l’atome d’oxygène par une boule rouge. 







Construire le réactif 1, le carbone C et le réactif 2, le dioxygène O2 . 



Faire vérifier par le professeur.



Dessiner ci-dessous les deux réactifs C et O2 en respectant le code des couleurs.



Séparer tous les atomes et construire le produit : la molécule de dioxyde de carbone CO2. 



Faire vérifier par le professeur.



Dessiner ci-dessous le produit CO2 en respectant le code des couleurs.































Résultats de l’expérience :        Dessiner en respectant le code des couleurs.







      réactif 1                         réactif 2		               atomes dissociés			          produit



     1 atome                        1 molécule                                                                                                     1 molécule



   de carbone        +     de dioxygène                                                                                 de dioxyde de carbone











                         



                            +















		                                                                                         







A retenir :



Au cours d’une réaction chimique, les molécules (les réactifs) se dissocient et les atomes se regroupent pour former de nouvelles molécules (produit).







Au cours d’une réaction chimique, il y a conservation des atomes, c’est à dire que tous les atomes présents à gauche de la flèche de l’équation (dans les réactifs) doivent se retrouver dans le même nombre à droite de la flèche de l’équation (dans le produit).











 







Evaluation :







�

motivation



sur 4 points�

�

Construire C et O2



sur 4 points �

�

Dessins et Equation – bilan



sur 4 points�

�

 �

Soin du matériel



sur 4 points�

�

Construire CO2



sur 4 points�

Note totale sur 20 points�

�

�









Expliquer :   	Une équation – bilan s’écrit en utilisant les symboles chimiques des atomes et des molécules.







C pour le carbone , O2 pour le dioxygène , CO2 pour le dioxyde de carbone.







      Ecrire l’équation - bilan de la combustion du carbone.







	réactif 1                     +                          réactif 2                                    �                      produit







	  ……		      +                           ……..		                                                      ………..
















